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ELCOTEQ NETWORK OYJ:N TILINPÄÄTÖSTIEDOTE 1.1.2000 – 31.12.2000

•  Liikevaihto lähes kolminkertaistui  ja oli 2 213,5 MEUR (752,5 MEUR)
•  Liikevoitto nelinkertaistui 66,4 miljoonaan euroon (14,5 MEUR)
•  Osakekohtainen tulos kuusinkertaistui 1,38 euroon (0,21 EUR)
•  Sijoitetun pääoman tuotto oli 20,4 % (8,2 %)
•  Hallitus esittää 2,25 markan eli 0,38 euron osinkoa osaketta kohti (0,65 mk eli 0,11 EUR)
•  Vuoden 2001 liikevaihto kasvaa, ja tuloksesta odotetaan selvästi positiivista

Markkinatilanne

Elektroniikan lopputuotteiden valmistajat jatkoivat vuonna 2000 tuotantonsa ulkoistamista, ja
elektroniikan valmistuspalvelujen kysyntä kasvoi edelleen nopeasti. Myös monet sellaiset
eurooppalaiset yritykset, jotka ovat perinteisesti valmistaneet tuotteensa itse, ovat sisällyttäneet
valmistusstrategiaansa tuotannon ulkoistamisen. Nopeinta ulkoistaminen on ollut Elcoteqin
perinteisellä markkinalla eli tietoliikenne-elektroniikassa. Matkapuhelinmarkkinat kasvoivat edelleen
nopeasti, ja yhä suurempi osa näistä tuotteista oli elektroniikan valmistuspalveluyritysten valmistamia.
Jatkossa uusien langattomien tietoliikenneverkkojen rakentaminen lisääntyy, ja myös näiden laitteiden
tuotantoa ulkoistetaan nopeasti.

Markkinatutkimuslaitos Technology Forecasters Inc:n mukaan elektroniikan valmistuspalvelujen
kysyntä lisääntyy edelleen, ja sen odotetaan kasvavan vuoteen 2004 asti keskimäärin 28 prosenttia
vuodessa. Tietoliikenne-elektroniikkatuotteita suunnittelevien ja valmistavien yhtiöiden uskotaan
ulkoistavan toimintojaan kaikkein nopeimmin, joten tätä asiakassegmenttiä palvelevien EMS-yritysten
kasvu on keskimääräistä markkinakasvua huomattavasti nopeampaa. Elcoteqin osaaminen ja
kapasiteetti palvelevat parhaiten juuri tätä asiakaskuntaa.

Elektroniikan valmistuspalvelutoimialan yhtiöiden voimakas konsolidoituminen yritysostojen ja
fuusioiden kautta oli tyypillistä myös vuonna 2000. Samalla tehdasverkostojen kasvattaminen eri
maantieteellisille alueille jatkui voimakkaana.

Elcoteq nousi alan yritysten julkaisemien osavuositietojen perusteella vuoden 2000 aikana elektroniikan
valmistuspalvelumarkkinoiden maailman kymmenen suurimman yrityksen joukkoon. Yhtiön vuosina
1998-1999 rakennettu globaali tehdasverkosto on järjestelmiltään, prosesseiltaan ja toimintatavaltaan
yhdenmukainen ja tarjoaa nykyaikaista ja kilpailukykyistä kapasiteettia kolmella mantereella. Pääosa
Elcoteqin kapasiteetista sijaitsee hyvin kustannuskilpailukykyisissä maissa Virossa, Unkarissa,
Meksikossa ja Kiinassa.

Alkuvuoden kireä tilanne komponenttimarkkinoilla alkoi vähitellen helpottua vuoden kolmannen
neljänneksen aikana.  Useiden radiotaajuuskomponenttien saatavuus parantui, kun valmistajien
kapasiteetti-investoinnit otettiin käyttöön. Puolijohteiden ja passiivikomponenttien saatavuus pysyi sen
sijaan loppuvuonnakin kireänä. Komponenttien saatavuuden odotetaan normalisoituvan vuoden 2001
aikana.

Liikevaihto ja tuloskehitys

Konsernin vuoden 2000 liikevaihto kasvoi tavoitteiden mukaisesti lähes kolminkertaiseksi
edellisvuoteen verrattuna. Liikevaihto kasvoi 194 % ja oli 2 213,5 MEUR (752,5 MEUR). Suurin osa



vuoden 2000 liikevaihdon kasvusta johtui tuotannon lisääntymisestä etenkin Tallinnan, Unkarin,
Meksikon ja Kiinan tehtailla.

Elcoteqin suurimpia asiakkaita olivat ABB, Danfoss, Ericsson, Kone, Nokia ja Philips -konserneihin
kuuluvat yritykset. Ericsson- ja Nokia -konserneihin kuuluvien asiakkaiden yhteenlaskettu osuus
Elcoteqin liikevaihdosta oli 92 % (87 %). Matkapuhelinten ja niiden lisälaitteiden osuus Elcoteqin
liikevaihdosta oli 75 % (75 %).  Tietoliikennejärjestelmien osuus oli 7 % (8 %) sekä teollisuuselektroniikan
osuus 4 % (8 %).  Muun elektroniikan osuus oli 14 % (9 %).

Konsernin tulos ja sijoitetun pääoman tuotolla mitattu kannattavuus paranivat selvästi. Konsernin
liikevoitto kasvoi edellisestä vuodesta 358 % ja oli 66,4 MEUR (14,5 MEUR). Liikevoitto oli 3,0 % (1,9 %)
liikevaihdosta. Keskeinen kannattavuutta kuvaava tunnusluku, sijoitetun pääoman tuotto, oli vuoden
lopussa 20,4 % (8,2 %) ja oman pääoman tuotto 19,3 % (5,4 %). Osakekohtainen tulos oli 1,38 euroa (0,21
EUR). Liikevoittoprosentilla mitattu kannattavuus oli tasainen koko toimintavuoden ajan, ja parannus
edellisvuoteen verrattuna johtuu pääasiassa kapasiteetin käyttöasteen kohoamisesta.

Konsernin tulos ennen satunnaiseriä ja veroja oli 54,4 MEUR (9,8 MEUR).  Nettorahoituskulut olivat 12,1
MEUR (4,6 MEUR). Nettorahoituskulujen kasvuun vaikuttivat eniten liiketoiminnan laajentumisesta
aiheutunut käyttöpääoman kasvu, toukokuun osakeannin kulut sekä yleinen korkotason nousu.

Konsernin tulos verojen ja vähemmistöosuuden jälkeen oli 37,2 MEUR (5,0 MEUR). Tuloverot tilikauden
tuloksesta olivat 15,6 MEUR (3,6 MEUR).

Suurten kapasiteettilaajennusten takia poistot kasvoivat edellisvuodesta 94 % ja olivat 34,7 MEUR (17,9
MEUR).

Taseen loppusumma kasvoi 83 % ja oli 801,4 MEUR (438,1 MEUR). Käyttöomaisuuden määrä kasvoi
investointien vuoksi ja oli tilikauden lopussa 182,2 MEUR (98,7 MEUR). Ostovelat olivat tilikauden
lopussa 295,7 MEUR (190,3 MEUR)  ja varastot 300,5 MEUR (142,4 MEUR), josta komponenttivarastojen
arvo oli 265,6 MEUR (128,0 MEUR). Myyntisaamiset olivat 239,4 MEUR (162,9 MEUR).

Konsernin palveluksessa oli tilikauden lopussa 11 371 henkilöä. Henkilöstökulut kasvoivat
edellisvuodesta 107 % ja olivat 107,9 MEUR (52,1 MEUR). Suurin osa henkilöstölisäyksistä tapahtui
Unkarissa, Kiinassa ja Meksikossa.

Investoinnit

Konsernin bruttoinvestoinnit olivat 125,7 MEUR (50,2 MEUR). Tämän lisäksi yhtiö solmi tilikauden
aikana uusia käyttöleasing-sopimuksia 26,6 MEUR:n arvosta (5,4 MEUR). Suuri osa investoinneista
kohdistui Unkarin ja Kiinan Pekingin tehtaisiin.

Globaali tehdasverkosto

Vuosina 1998-1999 toteutetun globalisaatio-ohjelman ansiosta Elcoteqin tehdasverkosto ulottuu nyt
kolmelle mantereelle: Aasiaan, Eurooppaan ja Amerikkaan. Yhtiön palvelutarjonta kattaa näin
asiakkaiden keskeisimmät maantieteelliset markkinat. Elcoteqilla oli vuoden 2000 lopussa käytettävissä
tai rakenteilla yli kaksi kertaa enemmän tehdaspinta-alaa vuoden 1999 lopun tilanteeseen verrattuna.
Käytettävissä oleva tehdaspinta-ala vuoden 2000 lopussa oli noin 150 000 neliömetriä (noin 69 000
neliömetriä).



Tallinnan ja Lohjan tehtaiden pinta-ala-laajennukset valmistuivat vuoden 2000 toisella vuosipuoliskolla.
Tallinnan tehdasta laajennettiin 7 100 neliömetriä ja Lohjan tehdasta 2 200 neliömetriä. Heinäkuussa
Elcoteq päätti 6 300 neliömetrin suuruisen tietoliikenne-elektroniikkatehtaan rakentamisesta Tallinnaan.
Tehdas on osa ohjelmaa, jolla tähdätään Elcoteqin aseman vahvistamiseen tietoliikenne-elektroniikan
sopimusvalmistajana. Tehdas otetaan käyttöön vuoden 2001 ensimmäisellä neljänneksellä.  Elcoteq on jo
päättänyt laajentaa tehdasta 15 000 neliömetrin suuruiseksi.

Huhtikuussa Elcoteq osti ABB Substation Automation Oy:ltä keskijänniteverkon suojareleiden
elektroniikkamoduulien kokoonpanon Vaasasta. Oston jälkeen näiden ABB:n tuotteiden koko
elektroniikkavalmistus on tapahtunut Elcoteqissä.

Pietarin tehtaalla Venäjällä valmistetaan mm. teollisuuselektroniikkaa ja matkapuhelimien lisälaitteita.
Elcoteq jatkaa selvityksiä toiminnan laajentamiseksi Pietarissa.

Saksalaisen elektroniikan valmistuspalveluyhtiön Stephan Elektronikin liiketoiminta siirtyi Elcoteqille
1.1.2000, ja siihen sisältyvät tehtaat Saksan Überlingenissä ja Puolan Wroclawissa sekä
asiakaspalvelukeskus Sveitsin Beringenissä. Kaupan avulla Elcoteq vahvisti asemaansa Euroopassa ja
erityisesti Saksassa, jossa elektroniikan valmistuspalvelumarkkinat ovat vasta käynnistymässä.

Elcoteq on päättänyt rakentaa noin 11 000 neliömetrin suuruisen tehtaan Puolan Wroclawiin lisätäkseen
tietoliikennejärjestelmien elektroniikan ja teollisuuselektroniikan valmistuskapasiteettiaan.

Elcoteq osti Nokia Display Productsilta Pécsissä Unkarissa sijaitsevan 35 000 neliömetrin suuruisen
monitoritehtaan tammikuun 2000 alussa. Kauppa auttaa Elcoteqia vastaamaan asiakkaiden kasvavaan
elektroniikan valmistuspalveluiden kysyntään Keski-Euroopan markkinoilla. Monitorien valmistus
tehtaalla lakkasi suunnitelmien mukaisesti vuoden 2000 lopussa, ja tehdas keskittyy nyt
matkapuhelimien ja niiden lisälaitteiden valmistukseen.

Meksikon Monterreyn tehtaalla vuoden 2000 aikana käynnistetyn laajennuksen jälkeen tehtaan pinta-ala
on runsaat 18 000 neliömetriä.

Heinäkuussa Elcoteq aloitti ensimmäisenä kansainvälisenä elektroniikan valmistuspalveluyrityksenä
tuotannon Kiinan pääkaupungissa. Yhtiö vuokrasi Pekingistä 12 000 neliömetriä tehdaspinta-alaa, jossa
valmistetaan matkapuhelimien ja tietoliikenneverkkojen osakokoonpanoja mm. Ericssonille ja Nokialle.
Dongguanin tehtaan pinta-alaa laajennettiin 4 000 neliömetrillä vuoden 2000 aikana. Laajennukset yli
kaksinkertaistivat konsernin tehdaspinta-alan maailman suurimpiin ja nopeimmin kasvaviin kuuluvilla
matkapuhelinmarkkinoilla Kiinassa, missä Elcoteqilla on nyt  yhteensä 24 000 neliömetriä tehdaspinta-
alaa, josta puolet on Pekingissä ja puolet Dongguanissa. Lisäksi yhtiöllä on Hongkongissa
asiakaspalveluun sekä materiaali- ja huoltotoimintaan keskittyvä yksikkö.

Uusi toimintamalli

Elcoteqin hallitus päätti marraskuussa jakaa yhtiön liiketoiminnan kolmeen liiketoiminta-alueeseen,
jotka ovat päätelaitteet, tietoliikennejärjestelmät ja teollisuuselektroniikka. Toimintamallin uudistuksen
keskeisin tavoite on asiakaslähtöisyyden ja joustavuuden lisääminen. Jaon myötä Elcoteq pystyy entistä
paremmin kehittämään palvelutarjontaansa asiakkaiden erilaisia vaatimuksia vastaavaksi.



Rahoitus

Konsernin maksuvalmius säilyi koko tilikauden ajan hyvänä. Omavaraisuusaste oli tilikauden
päättyessä 35,1 % (31,7 %).  Omavaraisuusasteen nousuun vaikuttivat tilikauden aikana toteutetut
osakeannit ja hyvä kannattavuus.

Tilinpäätöshetkellä konsernin kassavarat olivat 31,8 MEUR (20,5 MEUR). Sen lisäksi yhtiöllä oli
käyttämättömiä rahoituslimiittejä yhteensä 155,7 MEUR (114,6 MEUR).

Tilikauden 2000 lopussa korollisia velkoja oli yhteensä 182,3 MEUR, joista vaihtuvakorkoisten lainojen
osuus oli 78 %. Tilikauden lopussa korollisten velkojen keskikorko oli 5,4 %.

Elcoteq päätti helmikuussa 2000 käyttää oikeuttaan maksaa takaisin ennenaikaisesti joulukuussa 1996
liikkeeseen laskettu 110 miljoonan markan määräinen vaihdettava pääomaehtoinen debentuurilaina.
Kaikki lainan merkitsijät käyttivät oikeuttaan vaihtaa laina Elcoteqin A-sarjan osakkeiksi. Vaihdon
jälkeen Elcoteqin A-osakkeiden määrä nousi 1 366 452 kappaleella.

Konsernin liiketoiminta on kansainvälistä ja siten altista valuuttakursseista aiheutuville riskeille.
Konserni suojaa merkittävät avoimet valuuttapositiot. Tilinpäätöshetkellä yhtiön taseeseen sisältyi
joitakin suojaamattomia ulkomaisten tytäryhtiöiden muuntoeroriskejä.  Näiden erien
valuuttakurssiriskin ei kuitenkaan arvioida olevan huomattava. Ostoihin ja myynteihin liittyvät positiot
on suojattu pääasiassa valuuttatermiini- ja optiosopimuksilla, joiden pituus on enintään neljä kuukautta.
Ulkomaanvaluuttoina nostetut lainat on pääosin suojattu swap-sopimuksin.

Osakeannit, osakkeet, osakkeenomistajat

Elcoteqin hallitus päätti 25.5.2000 varsinaisen yhtiökokouksen antaman valtuutuksen nojalla korottaa
yhtiön osakepääomaa 7 600 000 markalla (1,3 MEUR) laskemalla liikkeeseen 3 800 000 kappaletta uusia
A-sarjan osakkeita. Osakkeiden hinnaksi tuli 21 euroa kappaleelta. Osakeannin ja –myynnin
pääjärjestäjät käyttivät myöhemmin oikeuttaan lisätä tarjottavien uusien A-osakkeiden määrää 330 000
kappaleella. Kaikkiaan liikkeeseen laskettiin yhteensä 4 130 000 uutta A-osaketta.

Touko-kesäkuussa toteutetun osakeannin jälkeen Elcoteqin hallitukselle jäi edelleen jäljelle
yhtiökokouksen antama valtuutus korottaa osakepääomaa 533 000:lla A-sarjan osakkeella. Nämä
osakkeet myytiin 35 euron kappalehinnalla 7.9.2000 kansainvälisille ja suomalaisille institutionaalisille
sijoittajille. Samassa yhteydessä Elcoteqin kolme pääomistajaa myivät yhteensä 600 000 A-sarjan
osakettaan.

Elcoteq Network Oyj:n vuoden 1997 optiolainaan liittyvien A-optioiden merkintäaika alkoi 1.9.2000.
Vuoden 2000 loppuun mennessä optiolainaan liittyvillä A-optioilla oli rekisteröity yhteensä 143 950
uutta A-osaketta. Rekisteröintien seurauksena yhtiön osakepääomaa korotettiin yhteensä 287 900
markalla.

Vuoden 2000 lopussa Elcoteq Network Oyj:llä oli yhteensä 7 957 rekisteröityä osakkeenomistajaa.
Hallintarekisterissä ja ulkomaalaisten rekisteröimiä A-osakkeita oli yhteensä 8 308 576 kappaletta eli 28,2
% osakekannasta ja 6,7 % kokonaisäänimäärästä.

Vuosi 2000

Yhtiön vuosi 2000 –projekti saatettiin päätökseen suunnitellusti, eikä vuosituhannen vaihtuminen
aiheuttanut ongelmia yhtiön toiminnassa.



Konsernin rakenne

Konsernin emoyhtiö on Elcoteq Network Oyj. Tilikauden aikana yhtiö perusti Beijing Elcoteq Electronics
Co. Ltd:n. Puolasta Elcoteq osti Stephan Elektronik SP Z.o.o.
-nimisen yrityksen, jonka nimi muutettiin Elcoteq Poland Sp Z.o.o.:ksi. Unkarista yhtiö osti Nokia
Display Productsilta monitoritehtaan (Elcoteq EMS Hungary Electronics Ltd), joka fuusioitiin vuoden
2000 lopussa Elcoteq Hungary Electronics Ltd:hen.

Emoyhtiö Elcoteq Network Oyj omisti tilikauden lopussa kaikki tytäryhtiönsä itse tai tyttäriensä kautta
100-prosenttisesti lukuun ottamatta Dongguan Elcoteq Electronics Co. Ltd:ssä olevaa paikallisen
partnerin 30 prosentin vähemmistöosuutta.

Emoyhtiön hallitus ja toimitusjohtaja

Elcoteq Network Oyj:n yhtiökokous pidettiin Helsingissä 22.3.2000. Hallituksen jäsenmäärä nostettiin
kuuteen aiemman viiden sijasta. Elcoteqin hallitukseen valittiin seuraavaan varsinaiseen
yhtiökokoukseen asti kestäväksi toimikaudeksi seuraavat jäsenet: Martti Ahtisaari, Antti Piippo, Heikki
Horstia, Henry Sjöman, Juha Toivola ja Jorma Vanhanen. Hallitus valitsi päätoimiseksi
puheenjohtajakseen Antti Piipon ja varapuheenjohtajaksi Juha Toivolan. Martti Ahtisaari, Antti Piippo,
Heikki Horstia ja Juha Toivola muodostavat hallituksen tarkastus- ja kompensaatiovaliokunnan.
Syksyllä 2000 muodostetun hallituksen työvaliokunnan jäseniä ovat Antti Piippo, Henry Sjöman, Jorma
Vanhanen ja Tuomo Lähdesmäki.

Emoyhtiön toimitusjohtajana on toiminut koko tilikauden DI, MBA Tuomo Lähdesmäki.

Tilintarkastaja

Tilintarkastajana on toiminut KPMG Wideri Oy Ab päävastuullisena Birger Haglund, KHT.

Henkilöstö

Elcoteqin henkilöstömäärä kasvoi vuoden 2000 aikana 5 224 henkilöllä ja oli vuoden lopussa 11 371
henkilöä, joista 1 416 oli Suomessa ja 9 955 Suomen ulkopuolella. Henkilöstömäärä lähes
kaksinkertaistui edellisen vuoden loppuun verrattuna, jolloin konsernin palveluksessa oli 6 147
henkilöä. Konsernin palveluksessa oli tilikauden aikana keskimäärin 9 630 henkilöä (4 733 henkilöä).

Tilikauden jälkeiset tapahtumat

Elcoteqin merkittävän asiakkaan Ericssonin 26.1.2001 julkistamiin matkapuhelinliiketoiminnan
uudelleenjärjestelyihin liittyen Elcoteq ja Ericsson sopivat 31.1.2001 yhtiöiden välisen läheisen
valmistusyhteistyön jatkamisesta ja kasvattamisesta siten, että Elcoteqin rooli Ericssonin
tietoliikennejärjestelmätuotteiden valmistuskumppanina kasvaa merkittävästi.
Sopimus lisää nopeasti kasvavien tietoliikennejärjestelmätoimitusten osuutta Elcoteqin liiketoiminnassa.
Ensimmäisellä vuosipuoliskolla vuonna 2001 muutos kuitenkin merkitsee yhtiöiden välisen
liiketoiminnan supistumista, mutta vuoden loppua kohti liiketoiminta kasvaa selvästi. Elcoteq on myös
käynnistänyt toimet vapautuvan kapasiteetin myymiseksi muille asiakkaille. Samanaikaisesti yhtiö
valmistautuu sopeuttamaan kapasiteettia tilapäisesti pienentyneeseen kysyntään.



Tilikauden 2001 näkymät

Elektroniikan valmistuspalvelumarkkinoiden kasvu ja erityisesti matkapuhelintuotannon sekä
tietoliikenne-elektroniikan valmistuksen ulkoistaminen  jatkuvat voimakkaina.

Elcoteqin liiketoiminnan rakenne muuttuu siten, että tietoliikennejärjestelmäelektroniikan valmistuksen
odotetaan kasvavan vuoden 2001 aikana ja erityisesti vuonna 2002. Ensimmäisellä vuosipuoliskolla
liikevaihto jäänee edellisen vuoden vastaavan jakson tasolle, mikä heikentää tilapäisesti kannattavuutta.
Koko vuoden liikevaihto kasvaa, ja konsernin vuoden 2001 tuloksen odotetaan olevan selvästi
positiivinen.

Hallituksen voitonjakoesitys

Vuosittaista osingonjakoehdotusta laatiessaan yhtiön hallitus ottaa huomioon osingonjakopolitiikan
ohella myös konsernin tuloskehityksen ja kehittämistarpeet.

Konsernin voitonjakokelpoiset varat olivat tilikauden lopussa 320 843 484 markkaa (53 962 000 EUR).
Emoyhtiön tilikauden tulos oli 183 764 483 markkaa (30 906 967 EUR) ja aikaisemmilta tilikausilta
kertyneet voittovarat 100 174 171 markkaa
(16 848 086 EUR).

Hallitus esittää yhtiökokoukselle, että emoyhtiö jakaisi tilikaudelta osinkoa 2,25 markkaa eli noin 0,38
euroa osakkeelta (0,65 markkaa eli noin 0,11 euroa). Yhteensä osinkoa maksettaisiin 66 356 217 markkaa
eli 11 160 315 euroa. Tämän jälkeen käyttämättömiksi voittovaroiksi emoyhtiöön jäisi 217 582 437
markkaa eli 36 594 739 euroa.

Helsinki 1.2.2001

Hallitus

Muuntokurssit:

Tässä välitilinpäätöksessä on käytetty seuraavia keskeisiä muuntokursseja:
1 EUR = 5,94573 FIM
1 EUR = 0,9305 USD
1 USD = 6,389823 FIM

ELCOTEQ NETWORK OYJ

Osmo Kammonen
viestintäjohtaja

Lisätietoja antavat:
Toimitusjohtaja Tuomo Lähdesmäki, puh. 010 413 11
Viestintäjohtaja Osmo Kammonen, puh. 050 593 0770



Tiedotustilaisuus lehdistölle 2.2.2001 kello 12.00

Elcoteq järjestää 2.2.2001 kello 12.00 tiedotustilaisuuden lehdistölle Helsingissä World Trade Centerissä
(kabinetit 7-8, 3. krs) osoitteessa Aleksanterinkatu 17.

Tiedotustilaisuus ja puhelinkonferenssi englanniksi analyytikoille ja sijoittajille 2.2.2001 kello 14

Sijoittajille ja sijoitusanalyytikoille tarkoitettu englanninkielinen tiedotustilaisuus ja puhelinkonferenssi
järjestetään 2.2.2001 klo 14.00 Helsingissä World Trade Centerissä (kabinetit 7-8, 3. krs) osoitteessa
Aleksanterinkatu 17. Puhelinkonferenssiin voi osallistua soittamalla numeroon +44 20 8240 8246, tunnus
Elcoteq. Puhelinkonferenssi on myös kuultavissa kolmen päivän ajan nauhoituksena numerossa +44 20
8288 4459, tunnus 640312.

LIITTEET:

Konsernin tuloslaskelma, liite1
Konsernin tase, liite 2
Konsernin kassavirtalaskelma, liite 3
Henkilöstö, liite 4
Tunnuslukuja, liite 5
Vastuusitoumukset, liite 6
Lukuja neljännesvuosittain, liite 7

LIITE 1

KONSERNIN TULOSLASKELMA, EUR 1 000                               1-12/2000                1-12/1999

LIIKEVAIHTO 2 213 537 752 495
Valmiiden ja keskeneräisten
tuotteiden varaston muutos 17 439 5 599
Liiketoiminnan muut tuotot 8 509 2 248
Materiaalit ja palvelut
 Aineet, tarvikkeet ja tavarat
   Ostot tilikauden aikana -2 070 789 -704 576
   Varastojen muutos 117 819 68 585
 Aineet, tarvikkeet ja tavarat -1 952 970 -635 991
 Ulkopuoliset valmistuspalvelut -4 712 -2 190

-1 957 683 -638 182
Henkilöstökulut
 Palkat ja palkkiot -85 944 -41 217
 Henkilösivukulut 0
   Eläkekulut 9 765 -5 144
   Muut henkilösivukulut 12 193 -5 691

-107 902 -52 053
Poistot ja arvonalennukset
 Suunnitelman mukaiset poistot -34 629 -17 882
 Konserniliikearvon poistot -78 -45

-34 707 -17 927
Liiketoiminnan muut kulut -72 748 -37 701



LIIKEVOITTO 66 445 14 479

Rahoitustuotot ja –kulut
 Rahoitustuotot
   Kurssivoitot 1 579 607
   Muut rahoitustuotot 2 358 1 421

3 937 2 027
 Rahoituskulut
   Korkokulut -11 202 -4 702
   Kurssitappiot -1 909 -684
   Muut rahoituskulut -2 876 -1 279

-15 987 -6 666
Rahoitustuotot ja -kulut yhteensä -12 051 -4 639

VOITTO ENNEN SATUNNAISERIÄ 54 394 9 840

Satunnaiset erät
 Satunnaiset tuotot 0 0
 Satunnaiset kulut 0 0
VOITTO ENNEN  VEROJA 54 394 9 840

Tuloverot
 Tuloverot tilikaudelta -17 197 -2 492
 Tuloverot aikaisemmilta tilikausilta -344 -159
 Laskennallisen verovelan muutos 1 979 -908
Tuloverot yhteensä -15 562 -3 559

Vähemmistöosuudet -1 669 -1 281

TILIKAUDEN VOITTO 37 163 5 000

LIITE 2

KONSERNIN TASE, EUR 1 000                                                   31.12.2000               31.12.1999

VASTAAVAA

Pysyvät vastaavat
Aineettomat hyödykkeet
 Aineettomat oikeudet 73 67
 Muut pitkävaikutteiset menot 17 011 5 236
 Ennakkomaksut 368 299
 Konserniliikearvo 321 191

17 773 5 792
Aineelliset hyödykkeet
Maa- ja vesialueet 2 413 1 158
Rakennukset ja rakennelmat 32 013 19 711
Koneet ja kalusto 125 276 68 768



Ennakkomaksut
ja keskeneräiset hankinnat 3 734 893

163 435 90 530
Sijoitukset
 Osakkeet omistusyhteysyrityksissä 39 41
 Saamiset omistusyhteysyrityksiltä 87 87
 Muut osakkeet ja osuudet 845 2 232

972 2 360
Pysyvät vastaavat yhteensä 182 180 98 682

Vaihtuvat vastaavat
Vaihto-omaisuus
 Aineet ja tarvikkeet 265 597 128 011
 Keskeneräiset tuotteet 18 280 8 537
 Valmiit tuotteet/tavarat 16 606 5 861
 Ennakkomaksut 16 25

300 498 142 434
Pitkäaikaiset saamiset
 Laskennallinen verosaaminen 1 081 182
 Muut lainasaamiset 261 2 066

1 342 2 248
Lyhytaikaiset saamiset
 Myyntisaamiset 239 363 162 944
 Siirtosaamiset 46 171 11 303

285 534 174 246
Rahat ja pankkisaamiset 31 810 20 492

Vaihtuvat vastaavat yhteensä 619 184 339 420

VASTAAVAA YHTEENSÄ 801 364 438 102

VASTATTAVAA

Oma pääoma

 Osakepääoma 9 919 7 843
 Ylikurssirahasto 202 523 81 647
 Muut rahastot 94 95
 Muuntoero 2 701 1 238
 Kertyneet voittovarat 24 043 21 645
 Tilikauden voitto 37 163 5 000
 Vaihdettavat pääomalainat 0 18 501
Oma pääoma yhteensä 276 443 135 969

Vähemmistöosuudet 4 568 3 069

Pakolliset varaukset
 Eläkevaraukset 25 28
Pakolliset varaukset yhteensä 25 28

Vieras pääoma



Pitkäaikainen vieras pääoma
 Yritysjoukkolainat 2 523 2 523
 Joukkovelkakirjalainat 21 941 11 942
 Optiolainat 0 186
 Lainat rahoituslaitoksilta 20 579 4 834
 Eläkelainat 4 215 4 459
 Muut velat 130 113
 Laskennallinen verovelka 1 971 3 051

51 360 27 108
 Seuraavan vuoden lyhennykset -3 676 -905

47 684 26 204
Lyhytaikainen vieras pääoma
 Lainat rahoituslaitoksilta 42 632 47 606
 Yritystodistuslainat 94 970 20 001
 Eläkelainat 14 15
 Saadut ennakot 0 0
 Ostovelat 295 670 190 342
 Muut velat 8 525 2 808
 Siirtovelat 30 833 12 061

472 644 272 833
Vieras pääoma 520 328 299 036

VASTATTAVAA 801 364 438 102

LIITE 3

KONSERNIN KASSAVIRTALASKELMA, EUR 1 000                     1-12/2000                1-12/1999

Liiketoiminnan rahavirta
 Voitto ennen satunnaisia eriä 54 394 9 840
 Oikaisut:
   Suunnitelman mukaiset poistot 34 707 17 927
   Realisoitumattomat kurssivoitot ja -tappiot -711 -1 080
   Muut tuotot ja kulut, joihin ei liity maksua -3 -8
   Rahoitustuotot ja -kulut 9 687 3 946
   Muut oikaisut -222 26
 Rahavirta ennen käyttöpääoman muutosta 97 851 30 651

 Käyttöpääoman muutos:
   Lyhytaikaisten korottomien -68 954 -69 090
   liikesaamisten lisäys
   Vaihto-omaisuuden lisäys -135 944 -75 837
   Lyhytaikaisten korottomien velkojen lisäys 73 271 117 595
 Liiketoiminnan rahavirta 
 ennen rahoituseriä ja veroja -33 776 3 318

 Maksetut korot ja maksut
 muista liiketoiminnan rahoituskuluista -14 078 -4 608
 Saadut osingot liiketoiminnasta 28 31
 Muut rahoitustuotot liiketoiminnasta 2 358 1 319



 Maksetut välittömät verot -13 053 -2 520
Liiketoiminnan rahavirta -58 521 -2 459

Investointien rahavirta
 Investoinnit aineellisiin ja
 aineettomiin hyödykkeisiin -109 568 -36 498
 Aineellisten ja aineettomien
 hyödykkeiden luovutustulot 7 462 636
 Ostetut tytäryhtiöosakkeet -7 904 -18 636
 Myönnetyt lainat 0 -2 028
 Lainasaamisten takaisinmaksut 1 805 0
 Vähemmistöosuuden muutos 0 1 788
Investointien rahavirta -108 205 -37 665

Rahoituksen rahavirta
 Maksullinen osakeanti 104 451 0
 Muu oman pääoman muutos -29 1 157
 Lyhytaikaisten lainojen nostot 57 689 39 975
 Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut -7 746 0
 Pitkäaikaisten lainojen nostot 25 786 6 940
 Pitkäaikaisten lainojen takaisinmaksut -431 -607
Maksetut osingot ja muu voitonjako -3 077 -784
Rahoituksen rahavirta 176 644 46 680

Rahavarojen muutos 9 918 6 556

Rahavarat tilikauden alussa 20 492 13 728
Muuntoero-oikaisu rahavaroihin 1 399 208

Rahavarat tilikauden lopussa 31 810 20 492

Vuoden 1999 luvut on muutettu vastaamaan KILA:n 9.11.1999 julkaisemaa uutta
kassavirtalaskelmakaavaa ja siten vertailukelpoisiksi vuoden 2000 luvuille.

LIITE 4

HENKILÖSTÖ

Konsernin palveluksessa oli tilikauden aikana keskimäärin 9 630 henkilöä (4 733).

Tilikauden Tilikauden Muutos Keskimäärin
alussa lopussa

Suomi 1 066 1 416 350 1 294
Hongkong 80 94 14 81
Japani 7 12 5 10
Kiina 545 1 316 771 790
Meksiko 491 1 253 762 1 016
Puola 0 180 180 145
Unkari 995 3 219 2 224 2 724
Saksa 3 275 272 265



Sveitsi 0 5 5 7
Tanska 3 3 0 3
USA 9 10 1 10
Venäjä 100 162 62 128
Viro 2 848 3 426 578 3 157
Yhteensä 6 147 11 371 5 224 9 630

LIITE 5

KONSERNIN TALOUDELLISTA KEHITYSTÄ KUVAAVIA TUNNUSLUKUJA

2000 1999 1998 1997 1996
12 kk 12 kk 12 kk 12 kk 12 kk

konserni konserni konserni konserni konserni

TOIMINNAN LAAJUUS
Liikevaihto MEUR 2 213,5 752,5 394,6 282,3 166,2
 josta Suomen ulkopuolelta 68,5 80,3 64,7 77,8 68,4
Bruttoinvestoinnit MEUR 125,7 50,2 44,0 22,2 15,6
(ei sisällä käyttöleasingilla hankittuja
koneita ja kalustoa)
Henkilöstö, keskimäärin 9 630 4 733 3 085 2 593 1 888

KANNATTAVUUS
Liikevoitto MEUR 66,4 14,5 10,4 13,6 8,2
 prosentteina liikevaihdosta 3,0 1,9 2,6 4,8 4,9
Tulos ennen veroja MEUR 54,4 9,8 8,7 9,6 5,7
 prosentteina liikevaihdosta 2,5 1,3 2,2 3,4 3,4
Tilikauden tulos MEUR 37,2 5,0 7,1 7,3 3,5
 prosentteina liikevaihdosta 1,7 0,7 1,8 2,6 2,1
Oman pääoman tuotto (ROE) % 19,3 5,4 6,6 12,1 22,8
Sijoitetun pääoman tuotto
(ROCE/ROI) % 20,4 8,2 8,1 14,1 16,6

RAHOITUS JA TALOUDELLINEN ASEMA

Maksuvalmius (Current ratio) 1,3 1,2 1,7 2,6 1,7
Omavaraisuusaste 1) % 35,1 27,5 43,8 52,7 17,0
Omavaraisuusaste 2) % 35,1 31,7 51,0 62,0 36,5
Nettovelkaantumisaste 1) % 0,5 0,7 0,4 -0,4 1,8
Nettovelkaantumisaste 2) % 0,5 0,5 0,2 -0,5 0,3
Korollinen vieras pääoma, MEUR 182,3 89,3 44,3 26,8 30,5

OSAKEKOHTAISET TUNNUSLUVUT

Tulos / osake (EPS) *) EUR 1,38 0,21 0,32 0,44 0,22
Tulos / osake (EPS)
laimennusvaikutuksella EUR 1,33
Oma pääoma / osake EUR 9,37 5,04 4,81 4,53 0,99
Oma pääoma / osake



laimennusvaikutuksella EUR 9,07
Osinko / osake **) EUR 0,38 0,11 0,03 0,03 0,10
Osinko / tulos **) % 30,0 51,0 11,0 10,7 46,4
Efektiivinen osinkotuotto  **) % 1,1 0,7 0,4 0,3
Hinta/voitto-suhde (P/E-luku) 24,4 72,0 30,1 26,1
Osakekohtainen kurssikehitys
* alin kurssi EUR 13,00 7,07 5,21 10,76
* ylin kurssi EUR 43,00 15,90 14,30 12,78
* keskikurssi EUR 30,26 9,42 9,46 11,85
* 30.12. päätöskurssi EUR 33,50 15,20 9,25 11,52
Osakekannan markkina-arvo
* A-sarja MEUR 633,5 193,6 117,8 146,8
* K-sarja MEUR 354,3 160,8 97,8 121,9
* Yhteensä MEUR 987,9 354,4 215,7 268,6

Kummankin osakesarjan markkina-arvo on laskettu käyttäen A-osakkeet päätöskurssia vuoden lopussa.

Osakevaihto
* Vaihdettujen osakkeiden
 lukumäärä kpl 31 957 599 10 706 930 12 508 204 889 992
* Osuus A-sarjan osakkeista % 169,0 84,1 98,2 7,0

Osakkeiden osakeantioikaistun määrän
painotettu keskiarvo tilikaudella 26 944 809 23 315 500 23 315 500 16 558 377
Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä
tilikauden lopussa 29 488 902 23 315 500 23 315 500 23 315 500

*)   Laimennusvaikutuksella oikaistuja tulos/osake ja oma pääoma/osake -tunnuslukuja ei ole esitetty
vuosilta 1996-1999, koska ne ovat olleet suuremmat kuin laimentamaton johtuen vaihdettavien
pääomalainojen korkokuluista.
**)  Tilikauden 2000 osalta osinko on hallituksen esitys yhtiökokoukselle.

Tilinpäätökset on laadittu 31.12.1997 voimaan astuneen Kirjanpitolain säännösten mukaan vuodesta
1998. Vuoden 1997 tilinpäätös- ja tunnusluvut on muutettu vastaamaan näitä säännöksiä, sen sijaan
vuoden 1996 tilinpäätökseen tällaisia muutoksia ei ole tehty.

LIITE 6

ANNETUT VAKUUDET, VASTUUSITOUMUKSET JA MUUT VASTUUT, EUR 1 000

Konserni Emoyhtiö
2000 1999 2000 1999

OMASTA PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Velat, joiden vakuudeksi on annettu
kiinnityksiä kiinteistöön

Rahalaitoslainat 3 562 5 103 252 505



Annetut kiinnitykset 9 293 11 059 252 2 018

Velat, joiden vakuudeksi on annettu
kiinnityksiä irtaimeen omaisuuteen

Rahalaitoslainat 118 416 118 416
Annetut kiinnitykset, jotka on
yleispantattu myös muiden kuin
ko. rahalaitoslainojen vakuudeksi 6 728 6 728 6 728 6 728

Muut annetut vakuudet

Kiinnitykset irtaimeen omaisuuteen 2 018 2 018 2 018 2 018

SAMAAN KONSERNIIN KUULUVIEN YRITYSTEN
PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Takaukset - - 149 328 70 037

MUIDEN PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Takaukset 725 1 044 725 1 044

LEASINGVASTUUT 27 583 5 323 27 583 5 323
 josta rahoitusleasingmaksut 146 918 146 918
 josta käyttöleasing-vuokrien osuus 27 605 4 405 27 437 4 405

JOHDANNAISSOPIMUKSET
Valuuttajohdannaiset
 Valuuttatermiinit
 - Nimellisarvo 272 715 94 981 245 479 74 077
 - Kirja-arvo -3 424 494 -3 412 494
 - Käypä arvo -2 448 517 -2 586 462
 Valuuttaoptiot
 - Nimellisarvo 20 536 44 727 11 033 39 681
 - Kirja-arvo 94 -121 300 -121
 - Käypä arvo 177 71 384 112
 Korkojohdannaiset
 - Nimellisarvo - 50 000 - 50 000
 - Kirja-arvo - - - -
 - Käypä arvo - 16 - 16
 Koron- ja valuutanvaihtosopimukset
 - Nimellisarvo 3 310 4 599 3 310 4 599
 - Kirja-arvo 962 1 075 - -
 - Käypä arvo 962 1 075 962 1 075

LIITE 7

LUKUJA NELJÄNNESVUOSITTAIN
Q4/ Q3/ Q2/ Q1/ Q4/ Q3/ Q2/ Q1/



2000 2000 2000 2000 1999 1999 1999 1999
TULOSLASKELMA, MEUR

Liikevaihto 689,8 591,4 494,1 438,2 277,3 202,8 154,6 117,9
 Valmiiden ja keskeneräisten
 tuotteiden varaston muutos -7,0 1,2 12,6 10,6 4,1 1,5 0,8 -0,7
 Liiketoiminnan muut tuotot 1,2 4,8 1,0 1,5 0,5 -0,8 2,3 0,2
 Kulut -651,7 -570,7 -485,4 -430,5 -267,6 -193,6 -151,7 -115,1
 Poistot -12,1 -8,3 -7,6 -6,7 -5,2 -4,5 -4,4 -3,8
Liikevoitto 20,1 18,4 14,7 13,2 9,1 5,3 1,6 -1,6
 % liikevaihdosta 2,9 3,1 3,0 3,0 3,3 2,6 1,0 -1,3
 Rahoitustuotot ja -kulut -5,7 -4,1 -1,6 -0,8 -1,9 -1,4 -0,8 -0,5
Voitto ennen satunnaiseriä
ja veroja 14,5 14,4 13,1 12,4 7,3 3,9 0,8 -2,1
 Välittömät verot -3,0 -5,1 -3,8 -3,7 -2,5 -1,0 0,1 -0,1
 Vähemmistön osuus -1,1 -0,3 -0,4 0,1 -0,2 -0,2 -0,9 0,0
Kauden voitto 10,4 9,1 8,9 8,8 4,6 2,7 -0,1 -2,2

TASE, MEUR

Pysyvät vastaavat 182,2 157,5 124,0 106,6 98,7 85,3 78,6 77,0
Vaihtuvat vastaavat
 Vaihto-omaisuus 300,5 335,9 277,6 227,6 142,4 99,6 79,9 66,6
 Muut vaihtuvat vastaavat 318,7 377,4 318,8 257,0 197,0 157,4 123,3 90,6
Vastaavaa 801,4 870,8 720,4 591,3 438,1 342,3 281,8 234,1

Osakepääoma 9,9 9,9 9,7 8,3 7,8 7,8 7,8 7,8
Vaihdettavat pääomalainat - - - - 18,5 18,5 18,5 18,5
Muu oma pääoma 266,5 257,0 227,5 135,3 109,6 104,2 101,7 101,6
Vähemmistöosuudet 4,6 3,6 3,6 3,2 3,1 2,8 2,7 1,7
Pakolliset varaukset 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Pitkäaikainen vieras pääoma 47,7 42,5 28,7 25,8 26,2 24,2 23,0 19,3
Lyhytaikainen vieras pääoma 472,6 557,8 450,9 418,5 272,8 184,6 128,0 85,2
Vastattavaa 801,4 870,8 720,4 591,3 438,1 342,3 281,8 234,1

Henkilöstö keskimäärin 11 121 10 174 9 300 8 080 5 648 4 933 4 371 3 909
Bruttoinvestoinnit, MEUR 38,0 41,9 25,2 20,6 24,1 11,7 6,0 8,5

12 edelliseltä kk:lta laskettu
ROCE/ROI, % 20,4 17,5 17,4 15,7 8,2 7,3 6,0 6,4
Tulos / osake (EPS), EUR 0,4 0,3 0,3 0,4 0,2 0,1 0,0 -0,1
Omavaraisuusaste 2 35,1 31,1 33,6 25,1 31,7 39,0 46,4 55,4

LIITE 1

KONSERNIN TULOSLASKELMA, 1 000 mk                         1-12/2000                         1-12/1999

LIIKEVAIHTO 13 161 092 4 474 133
Valmiiden ja keskeneräisten
tuotteiden varaston muutos 103 685 33 290



Liiketoiminnan muut tuotot 50 594 13 368
Materiaalit ja palvelut
 Aineet, tarvikkeet ja tavarat
   Ostot tilikauden aikana 12 312 354 -4 189 218
   Varastojen muutos 700 520 407 785
 Aineet, tarvikkeet ja tavarat -11 611 834 -3 781 433
 Ulkopuoliset valmistuspalvelut -28 019 -13 024

-11 639 853 -3 794 457
Henkilöstökulut
 Palkat ja palkkiot -511 000 -245 067
 Henkilösivukulut
   Eläkekulut 58 059 -30 587
   Muut henkilösivukulut -72 498 -33 839

-641 557 -309 493
Poistot ja arvonalennukset
 Suunnitelman mukaiset poistot -205 894 -106 323
 Konserniliikearvon poistot -464 -268

-206 358 -106 592
Liiketoiminnan muut kulut -432 538 -224 161

LIIKEVOITTO 395 065 86 088

Rahoitustuotot ja -kulut
 Rahoitustuotot
   Kurssivoitot 9 387 3 606
   Muut rahoitustuotot 14 018 8 448

23 406 12 055
 Rahoituskulut
   Korkokulut -66 605 -27 959
   Kurssitappiot -11 351 -4 070
   Muut rahoituskulut -17 101 -7 606

-95 057 -39 635
Rahoitustuotot ja -kulut yhteensä -71 651 -27 580

VOITTO ENNEN SATUNNAISERIÄ 323 414 58 508

Satunnaiset erät
 Satunnaiset tuotot 0 0
 Satunnaiset kulut 0 0
VOITTO ENNEN  VEROJA 323 414 58 508

Tuloverot
 Tuloverot tilikaudelta -102 247 -14 819
 Tuloverot aikaisemmilta tilikausilta -2 044 -945
 Laskennallisen verovelan muutos 11 765 -5 397
Tuloverot yhteensä -92 526 -21 162

Vähemmistöosuudet -9 925 -7 615

TILIKAUDEN VOITTO 220 963 29 732



LIITE 2

KONSERNIN TASE, 1 000 mk                                            31.12.2000                        31.12.1999

VASTAAVAA

Pysyvät vastaavat
Aineettomat hyödykkeet
 Aineettomat oikeudet 432 396
 Muut pitkävaikutteiset menot 101 142 31 130
 Ennakkomaksut 2 186 1 778
 Konserniliikearvo 1 910 1 133

105 671 34 438
Aineelliset hyödykkeet
 Maa- ja vesialueet 14 345 6 888
 Rakennukset ja rakennelmat 190 341 117 194
 Koneet ja kalusto 744 856 408 875
 Ennakkomaksut
 ja keskeneräiset hankinnat 22 201 5 311

971 743 538 267
Sijoitukset
 Osakkeet omistusyhteysyrityksissä 233 243
 Saamiset omistusyhteysyrityksiltä 520 520
 Muut osakkeet ja osuudet 5 026 13 268

5 779 14 032
Pysyvät vastaavat yhteensä 1 083 193 586 737

Vaihtuvat vastaavat
Vaihto-omaisuus
 Aineet ja tarvikkeet 1 579 170 761 120
 Keskeneräiset tuotteet 108 686 50 757
 Valmiit tuotteet/tavarat 98 735 34 850
 Ennakkomaksut 93 146

1 786 683 846 873
Pitkäaikaiset saamiset
 Laskennallinen verosaaminen 6 425 1 080
 Muut lainasaamiset 1 552 12 284

7 977 13 364
Lyhytaikaiset saamiset
 Myyntisaamiset 1 423 188 968 818
 Siirtosaamiset 274 520 67 203

1 697 708 1 036 021

Rahat ja pankkisaamiset 189 133 121 842

Vaihtuvat vastaavat yhteensä 3 681 501 2 018 099

VASTAAVAA YHTEENSÄ 4 764 694 2 604 836

VASTATTAVAA



Oma pääoma

 Osakepääoma 58 978 46 631
 Ylikurssirahasto 1 204 145 485 452
 Muut rahastot 557 564
 Muuntoero 16 057 7 360
 Kertyneet voittovarat 142 954 128 694
 Tilikauden voitto 220 963 29 732
 Vaihdettavat pääomalainat 0 110 000
Oma pääoma yhteensä 1 643 654 808 433

Vähemmistöosuudet 27 162 18 246

Pakolliset varaukset
 Eläkevaraukset 148 169
Pakolliset varaukset yhteensä 148 169

Vieras pääoma
Pitkäaikainen vieras pääoma
 Yritysjoukkolainat 15 000 15 000
 Joukkovelkakirjalainat 130 457 71 002
 Optiolainat 0 1 108
 Lainat rahoituslaitoksilta 122 356 28 743
 Eläkelainat 25 061 26 515
 Muut velat 775 672
 Laskennallinen verovelka 11 721 18 140

305 371 161 180
 Seuraavan vuoden lyhennykset -21 857 -5 380

283 514 155 800
Lyhytaikainen vieras pääoma
 Lainat rahoituslaitoksilta 253 479 283 052
 Yritystodistuslainat 564 665 118 918
 Eläkelainat 83 89
 Saadut ennakot 0 0
 Ostovelat 1 757 975 1 131 720
 Muut velat 50 690 16 695
 Siirtovelat 183 324 71 714

2 810 216 1 622 189
Vieras pääoma 3 093 730 1 777 988

VASTATTAVAA 4 764 694 2 604 836

LIITE 3

KONSERNIN KASSAVIRTALASKELMA, 1 000 mk              1-12/2000                         1-12/1999

Liiketoiminnan rahavirta
 Voitto ennen satunnaisia eriä 323 414 58 508
 Oikaisut:



   Suunnitelman mukaiset poistot 206 358 106 592
   Realisoitumattomat kurssivoitot ja -tappiot -4 230 -6 424
   Muut tuotot ja kulut, joihin ei liity maksua -20 -47
   Rahoitustuotot ja -kulut 57 598 23 459
   Muut oikaisut -1 322 156
   Rahavirta ennen käyttöpääoman muutosta 581 798 182 243

 Käyttöpääoman muutos:
   Lyhytaikaisten korottomien -409 985 -410 793
   liikesaamisten lisäys
   Vaihto-omaisuuden lisäys -808 287 -450 909
   Lyhytaikaisten korottomien velkojen lisäys 435 650 699 189
 Liiketoiminnan rahavirta 
 ennen rahoituseriä ja veroja -200 824 19 730

 Maksetut korot ja maksut
 muista liiketoiminnan rahoituskuluista -83 706 -27 397
 Saadut osingot liiketoiminnasta 169 185
 Muut rahoitustuotot liiketoiminnasta 14 018 7 844
 Maksetut välittömät verot -77 608 -14 981
Liiketoiminnan rahavirta -347 951 -14 618

Investointien rahavirta
 Investoinnit aineellisiin ja
 aineettomiin hyödykkeisiin -651 461 -217 006
 Aineellisten ja aineettomien
 hyödykkeiden luovutustulot 44 367 3 784
 Ostetut tytäryhtiöosakkeet -46 994 -9 296
 Myönnetyt lainat -1 -12 057
 Lainasaamisten takaisinmaksut 10 733 0
 Vähemmistöosuuden muutos 0 10 631
Investointien rahavirta -643 356 -223 944

Rahoituksen rahavirta
 Maksullinen osakeanti 621 039 0
 Muu oman pääoman muutos -170 6 876
 Lyhytaikaisten lainojen nostot 343 005 237 678
 Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut -46 056 0
 Pitkäaikaisten lainojen nostot 153 316 41 262
 Pitkäaikaisten lainojen takaisinmaksut -2 561 -3 609
 Maksetut osingot ja muu voitonjako -18 296 -4 663
Rahoituksen rahavirta 1 050 277 277 544

Rahavarojen muutos 58 970 38 982

Rahavarat tilikauden alussa 121 842 81 624
Muuntoero-oikaisu rahavaroihin 8 321 1 235

Rahavarat tilikauden lopussa 189 133 121 842



Vuoden 1999 luvut on muutettu vastaamaan KILA:n 9.11.1999 julkaisemaa uutta
kassavirtalaskelmakaavaa ja siten vertailukelpoisiksi vuoden 2000 luvulle.

LIITE 4

HENKILÖSTÖ

Konsernin palveluksessa oli tilikauden aikana keskimäärin 9 630 henkilöä (4 733).

Tilikauden Tilikauden Muutos Keskimäärin
alussa lopussa

Suomi 1 066 1 416 350 1 294
Hongkong 80 94 14 81
Japani 7 12 5 10
Kiina 545 1 316 771 790
Meksiko 491 1 253 762 1 016
Puola 0 180 180 145
Unkari 995 3 219 2 224 2 724
Saksa 3 275 272 265
Sveitsi 0 5 5 7
Tanska 3 3 0 3
USA 9 10 1 10
Venäjä 100 162 62 128
Viro 2 848 3 426 578 3 157
Yhteensä 6 147 11 371 5 224 9 630

LIITE 5

KONSERNIN TALOUDELLISTA KEHITYSTÄ KUVAAVIA TUNNUSLUKUJA

2000 1999 1998 1997 1996
12 kk 12 kk 12 kk 12 kk 12 kk

konserni konserni konserni konserni konserni

TOIMINNAN LAAJUUS

Liikevaihto Mmk 13 161,1 4 474,1 2 346,3 1 678,6 988,1
 josta Suomen ulkopuolelta 68,5 80,3 64,7 77,8 68,4
Bruttoinvestoinnit Mmk 747,2 298,6 261,7 132,0 92,8
 (ei sisällä käyttöleasingillä hankittuja
 koneita ja kalustoa)
Henkilöstö, keskimäärin 9 630 4 733 3 085 2 593 1 888

KANNATTAVUUS

Liikevoitto Mmk 395,1 86,1 61,8 80,9 48,7
 prosentteina liikevaihdosta 3,0 1,9 2,6 4,8 4,9
Tulos ennen veroja Mmk 323,4 58,5 51,5 57,0 33,9
 prosentteina liikevaihdosta 2,5 1,3 2,2 3,4 3,4



Tilikauden tulos Mmk 221,0 29,7 42,5 43,7 21,0
 prosentteina liikevaihdosta 1,7 0,7 1,8 2,6 2,1
Oman pääoman tuotto (ROE) % 19,3 5,4 6,6 12,1 22,8
Sijoitetun pääoman tuotto
(ROCE/ROI) % 20,4 8,2 8,1 14,1 16,6

RAHOITUS JA TALOUDELLINEN ASEMA

Maksuvalmius (Current ratio) 1,3 1,2 1,7 2,6 1,7
Omavaraisuusaste 1) % 35,1 27,5 43,8 52,7 17,0
Omavaraisuusaste 2) % 35,1 31,7 51,0 62,0 36,5
Nettovelkaantumisaste 1) % 0,5 0,7 0,4 -0,4 1,8
Nettovelkaantumisaste 2) % 0,5 0,5 0,2 -0,5 0,3
Korollinen vieras pääoma, Mmk 1 083,9 530,9 263,3 159,1 181,2

OSAKEKOHTAISET TUNNUSLUVUT

Tulos / osake (EPS) *) Mk 8,20 1,28 1,88 2,64 1,32
Tulos / osake EPS
laimennusvaikutuksella Mk 7,91
Oma pääoma / osake Mk 55,74 29,96 28,57 26,93 5,89
Oma pääoma / osake
laimennusvaikutuksella Mk 53,94
Osinko / osake **) Mk 2,25 0,65 0,20 0,20 0,61
Osinko / tulos **) % 30,0 51,0 11,0 10,7 46,4
Efektiivinen osinkotuotto  **) % 1,1 0,7 0,4 0,3
Hinta/voitto-suhde (P/E-luku) 24,4 72,0 30,1 26,1
Osakekohtainen kurssikehitys
* alin kurssi Mk 77,29 42,04 31,00 64,00
* ylin kurssi Mk 255,67 94,54 85,00 76,00
* keskikurssi Mk 179,89 55,98 56,23 70,45
* 30.12. päätöskurssi Mk 199,18 90,38 55,00 68,50
Osakekannan markkina-arvo
* A-sarja Mmk 3 766,9 1 151,2 700,6 872,6
* K-sarja Mmk 2 106,7 955,9 581,7 724,5
* Yhteensä Mmk 5 873,7 2 107,1 1 282,4 1 597,1

Kummankin osakesarjan markkina-arvo on laskettu käyttäen A-osakkeen päätöskurssia vuoden
lopussa.

Osakevaihto
* Vaihdettujen osakkeiden
lukumäärä kpl 31 957 599 10 706 930 12 508 204 889 992
* Osuus A-sarjan osakkeista % 169,0 84,1 98,2 7,0

Osakkeiden osakeantioikaistun määrän
painotettu keskiarvo tilikaudella 26 944 809 23 315 500 23 315 500 16 558 377
Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä
tilikauden lopussa 29 488 902 23 315 500 23 315 500 23 315 500



*) Laimennusvaikutuksella oikaistuja tulos/osake ja oma pääoma/osake -tunnuslukuja ei ole esitetty
vuosilta 1996-1999, koska ne ovat olleet suuremmat kuin laimentamaton johtuen vaihdettavien
pääomalainojen korkokuluista.
**) Tilikauden 2000 osalta osinko on hallituksen esitys yhtiökokoukselle.

Tilinpäätökset on laadittu 31.12.1997 voimaan astuneen Kirjanpitolain säännösten mukaan vuodesta
1998. Vuoden 1997 tilinpäätös- ja tunnusluvut on muutettu vastaamaan näitä säännöksiä, sen sijaan
vuoden 1996 tilinpäätökseen tällaisia muutoksia ei ole tehty.

LIITE 6

ANNETUT VAKUUDET, VASTUUSITOUMUKSET JA MUUT VASTUUT, 1 000 mk

Konserni Emoyhtiö
2000 1999 2000 1999

OMASTA PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Velat, joiden vakuudeksi on annettu
kiinnityksiä kiinteistöön

Rahalaitoslainat 21 181 30 343 1 500 3 000
Annetut kiinnitykset 55 254 65 754 1 500 12 000

Velat, joiden vakuudeksi on annettu
kiinnityksiä irtaimeen omaisuuteen

Rahalaitoslainat 700 2 473 700 2 473
Annetut kiinnitykset, jotka on
yleispantattu myös muiden kuin
ko. rahalaitoslainojen vakuudeksi 40 000 40 000 40 000 40 000

Muut annetut vakuudet

Kiinnitykset irtaimeen omaisuuteen 12 000 12 000 12 000 12 000

SAMAAN KONSERNIIN KUULUVIEN YRITYSTEN
PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Takaukset - - 887 862 416 423

MUIDEN PUOLESTA ANNETUT VAKUUDET

Takaukset 4 313 6 208 4 313 6 208

LEASINGVASTUUT 164 001 31 651 164 001 31 651
 josta rahoitusleasingvuokrat 867 5 459 867 5 459
 josta käyttöleasingvuokrat 164 134 26 192 163 134 26 192

JOHDANNAISSOPIMUKSET



Valuuttajohdannaiset
 Valuuttatermiinit
 - Nimellisarvo 1 621 487 564 729 1 459 549 440 440
 - Kirja-arvo -20 361 2 939 -20 284 2 939
 - Käypä arvo -14 558 3 076 -15 373 2 745
 Valuuttaoptiot
 - Nimellisarvo 122 100 265 936 65 598 235 933
 - Kirja-arvo 557 -721 1 785 -721
 - Käypä arvo 1 053 423 2 281 666
 Korkojohdannaiset
 - Nimellisarvo - 297 287 - 297 287
 - Kirja-arvo - - - -
 - Käypä arvo - 98 - 98
 Koron- ja valuutanvaihtosopimukset
 - Nimellisarvo 19 681 27 343 19 681 27 343
 - Kirja-arvo 5 718 6 392 - -
 - Käypä arvo 5 718 6 392 5 718 6 392

LIITE 7

LUKUJA NELJÄNNESVUOSITTAIN
Q4/ Q3/ Q2/ Q1/ Q4/ Q3/ Q2/ Q1/
2000 2000 2000 2000 1999 1999 1999 1999

TULOSLASKELMA, Mmk

Liikevaihto 4 101,4 3 516,4 2 937,9 2 605,3 1 648,6 1 205,8 919,1 700,7
 Valmiiden ja keskeneräisten
 tuotteiden varaston muutos -41,7 7,0 75,2 63,2 24,2 8,8 4,5 -4,3
 Liiketoiminnan muut tuotot 7,1 28,7 5,7 9,1 3,1 -4,8 13,8 1,3
 Kulut -3 875,1 -3 393,2 -2 886,2 -2 559,5 -1 590,9 -1 151,2 -902,0 -684,1
 Poistot -72,2 -49,3 -45,2 -39,7 -30,9 -26,9 -26,0 -22,8
Liikevoitto 119,6 109,7 87,3 78,5 54,3 31,6 9,5 -9,3
 % liikevaihdosta 2,9 3,1 3,0 3,0 3,3 2,6 1,0 -1,3
 Rahoitustuotot ja -kulut -33,7 -24,1 -9,3 -4,6 -11,0 -8,6 -4,9 -3,1
Voitto ennen satunnaiseriä
ja veroja 85,9 85,6 78,0 73,9 43,3 23,0 4,6 -12,4
 Välittömät verot -17,7 -30,1 -22,8 -21,9 -15,0 -5,9 0,4 -0,7
 Vähemmistön osuus -6,6 -1,5 -2,1 0,3 -1,0 -1,1 -5,5 0,0
Kauden voitto 61,6 54,0 53,1 52,3 27,3 16,0 -0,5 -13,1

TASE, Mmk

Pysyvät vastaavat 1 083,2 936,3 737,4 634,0 586,7 507,0 467,1 457,8
Vaihtuvat vastaavat
 Vaihto-omaisuus 1 786,7 1 997,2 1 650,3 1 353,3 846,9 592,4 475,3 395,8
 Muut vaihtuvat vastaavat 1 894,8 2 244,0 1 895,6 1 528,2 1 171,2 935,6 732,9 538,5
Vastaavaa 4 764,7 5 177,5 4 283,3 3 515,5 2 604,8 2 035,0 1 675,3 1 392,1

Osakepääoma 59,0 58,7 57,6 49,4 46,6 46,6 46,6 46,6



Vaihdettavat pääomalainat - - - - 110,0 110,0 110,0 110,0
Muu oma pääoma 1 584,7 1 528,2 1 352,7 804,6 651,8 619,6 604,7 603,8
Vähemmistöosuudet 27,2 21,6 21,4 19,3 18,2 16,7 15,8 9,9
Pakolliset varaukset 0,1 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2
Pitkäaikainen vieras pääoma 283,5 252,4 170,6 153,5 155,8 144,1 136,8 114,9
Lyhytaikainen vieras pääoma 2 810,2 3 316,4 2 680,8 2 488,5 1 622,2 1 097,8 761,2 506,7
Vastattavaa 4 764,7 5 177,5 4 283,3 3 515,5 2 604,8 2 035,0 1 675,3 1 392,1

Henkilöstö keskimäärin 11 121 10 174 9 300 8 080 5 648 4 933 4 371 3 909
Bruttoinvestoinnit, Mmk 225,7 249,2 149,6 122,7 143,0 69,5 35,5 50,5

12 edelliseltä kk:lta laskettu
ROCE/ROI, % 20,4 17,5 17,4 15,7 8,2 7,3 6,0 6,4
Tulos / osake (EPS), Mk 2,09 1,83 2,04 2,24 1,17 0,69 -0,02 -0,56
Omavaraisuusaste 2 35,1 31,1 33,6 25,1 31,7 39,0 46,4 55,4
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